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Intraduccion a fa Ingenieria- Produccion oral y escrita- 2022
Trabajo Practico N3

Fecha de entrega: Lunes 25 de abril

Modalidad: Grupal

& partir del video: " secreto de la sincranizacidn® Debatiremaos y contestaremas ks preguntas
hetpsc) e poutube. com Fu=BHESKeKph =35

1- Minuta 5:56 (D gué depende que el tercer metronomo se sincranios con las otros
das?
7:01 ¢En qué consiste & modelo de Kuramaoto?
9:258 ¢ Cadmo explicarian la sincronizacion teniendo en cuenta el Factar “Tiempa®?

-
1
4~ 11:07 ¢ Como explicarian el fendmeno de acoplamienta de la Luna con la Tierra?
5 12:19 ¢ Coma we explica el “rompimients” de la Ley de Termadinamica (la Entropial?
G- 15:00 ¢ Par qué pueds ser peligrasa demasiada sincronizacian {relacion

cararin puente).

T= 15:25 ¢ Qué haoe oecilar el puente?

B~ 16:12 ¢ Par queé la mitad de ka frecuencia es importante ¥ § Qué relacion tiene con la
pregunts 27

S 1E:00 ¢ Oueé produje que el puente se balancesra? §Coma interactuaban el poente y la
gente?

10- 1E:45 ¢ Qe e el “reduccianisma” en Cencias 7 Estin de acuerdo? (50 refiere &l
Métado deductiva a al inductiva?

REZPUESTAS

1- [l tercer metrdnoma depende del empujon que le da la plataforma ceda medio gino
avelerdndol hasta sincronizarse con las otros does.

2- [l modelo de Kuramato es un sistema de ecuacianes diferencales que expresa que el fitmio
al gue cada punta gira alrededor del circulo e igual a su frecuencia natural mis un coefidents
relacionado @ cudn kejos se encuentra del resto de los puntes v el tamaio de este termine e
determinado por la fusrza de acoplamienta.

3- Qe la sincronizacion depende plenamente del tiempe, va gue coma e ve en el video cxda
particula congelandase o persons aplaudiendo comisnza en su fase a su fitmo Pero luego de
un tiempo al estar conviviendo en el mismo @spacio con mas particulas o personas tienden a

hacer tadas lo mEmo, luega de un tempa.

4= La luna se scapla a la tierra porque por mas que tengan su propia frecpencia ratacianal,
pern al tener una atraccicn gravitacional méds grande en b “cara” mas cercana al planeta, asi
defarmindeds y mientras cantinda ratanda en su frecuencia la parte mas “ecterma” o ks
pratuberanda de la deformackin se corre de 0 eje, pero sigue siendo atraida mas fuerte por la
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gravedad entonces te el & carregin 8 &l aje. Ad scoplamda 13 lura al planeta luego de un
largo tiempo

8- Las principias de la termadindmica dicen que las sistemas cerrados con el empa sala
ncreme ntan su entropia, que solo va s legar al equilibria. E1 “rampimiento”™ de esta ley se
puede dermastrar con la reacckin quirnica de Belousaw-Zhabatinsky {reaccan BZ) ks :ual
muEstra, quie misntras va pasando = empo sigue con s asclacdn, aprosimdndose hasta
llepgaar al equilibrio. Con ka reaccion B2 se obtiens wna osclacian entre colones, pasanda por
tonalidades de azul, marado ¥ naranja hasts walver al cicks con el arul. Al parer esta reaccian
enuna placa de Petri Se van a crear patrones circulares que van s expandirse por el liguido, o
que se ve maverse son las concentracionss quimicas. Estas go musven a una velocidad
comstante.

- Demasiada sincronizackin puede ser peligrosa, en el casa del puente al caminar tadas las
pErsonas & un misma pasa, la sincronia de ks moltitud, ayudaba al tambales de este msmo. ¥
pasra el corardnm, al tener tan perfecta Sncronizacien, slge de desincranizacian puede levar a

que & sangre na sea bombeada, llegando al punto de la muoerte.

T- [l puents pacila debida a kas vibraciones causadas par el caminar humano y la sincronizacion
del misma. Al mamenta de construir e puente se tuvo en cuanta sobo ka frecuencia del
caminar humano 2Hz, por o que se evitd gue la estructura resanara con ella, pera no se tama
en cuents que cada pasa humana, es decir 1Hz resamaria con fa estructura, la gue creo en

peguefio tambalea y comened a sincronizar a bos peatones a su ritma intensificindala.

8- La mitad de la frecoencia es importante porgue describe cada paso de las peroonas, los
cuitles generan fuerzas laterales gue normalmente se cancelarian por lairregularidad del
caminar, paro en cata de gue se sincranican {lo gue courrid debida a las escilaciones), dichas
fuerzas se suman creando adn mias inestabilidad. Csta s relaciona con el medels de Kuramota
pargue la Frecuenda de los pasos y b fuerza de scoplamiento del puente fueran los causanties
de ba sincronizacion de las personas {justa coma describe la ecuacion) y por ende el tambalea
del puente.
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Correccién



Pregunta J: 3
La respuesta
estd bieny
completa

Pregunta 4: 4,
En general,
la respuesta
esta bien,
pero decir
que se
distorsiona
el iempo
original no. ¥

A,
Pregunta7: 7.
La respuesta es
correcta
.-
Pregunta 8:

La respuesta es
correcta y estd
muy completa

CORRIGE: GRUPO COLDPLAY - YELLOW

Cuando las masas de los dos metrdnomaos aceleran hacia la izquierda, empujan la
base hacia la derechs. y si aceleran hacia la derecha, empujan la base hacia la
izquierda. La plataforma se mueve hacia dende la mayoria de los metronomos la
empujen, al celocar el tercer metrénomo que esta a destiempo es acelerado por la
base hasta llegar al equilibric de los otros des.

El modelo de Kuramoto cosiste en mostrar &l comportamiento del movimianto
sincronizado a través de un rezonamiento matematics, expresa que cada punto que
gira alredadar dal circuls as igual 8 su frecuencia natural, mas un coaficiente natural
relacionado a que tan lejos se encuentra del resto de los puntos.

La sineronizacion teniendo en cuenta el factor empe se puade explicar como el
transcurso de las determinadas fases del procesc. A madida que al tempo
transcurre. cuando se acoplan los dos "objetos” se fijan fases en las que &l procesc
de sincronizecidn se complats

El fandmano de acoplamianto de la Luna con la Tierra s& pusde entender como |a
straccién de los dos cuerpos & une sincronizecién an sus respectives roteciones. Le
Luna rote sobre 8u proplo ape, & la vez gue rota sobra |a Tierrs. Paro la atracclén gue
peners s Tierra hacis ¢lls, hace que mantengan una alineacidn con &l (8do de la
Luna mas cercana, |o gue |a "deforma”. Entences cuando aste rota, e distorsiona el
tlempe original v sa mentiene en perfects alenacidn con e Tierrs, sincronizendo una
ratmclén &n su proplo aje por cads vuelts al planeta

El "al rompimiento” de s ley de s termodindmics tiene come fundaments que
siempre 5@ va 8 busoar &l aquilibrio, (la Entropia), pero lo que no tiens &n cuenia &5
I canticdad de veces que puede fluctuar o oscilar hasis que &n algin momanto 58
va a a llegar al punto de equilibrio

Dwurante la investigacién s& evalis que demasiada sincronizacién pusde ser
peligross, ye que, 8l sumentar |a cantided que cbjetos que se sincronizen se ve
aumentando |a fuerza gue recibe el cuerpo sobre el gue se encuentran, En el
ejemplo dal puente sa vio claremente como luego de las 188 personas, &l puente
tiene & balanoearse cade vez mas y & medide que la cantidad de gente sumentaba
Ia fuerze fransmitide por los peatones también sumentaba

Aparentemente, el causante de la oscilacian del puente “Millennium” es la sincronia
de la multitud. Pero esta sincronicidad se debe al disefio estructural del puente
misma, siendo este el verdadero causante de la oscilacidn.

La mitad de la frecuencia es importante, debide a que la frecuencia de un ciclo por
segundo es igual & la frecuencia an la gue apoyamos un pie, este apoyar del pie
genera una pequefia presion hacia un lado del puente, y si esta pequeda fuerza se
ve acompafeds por la frecuencia generada por el puente, puede efectivamente
generar una pequens oscilacidn, Esto se relacions directaments con el modelo de
Kuramato, ya gue por més que cada persona caming & su propio ritma, el
acoplamiento es muy fuerte debido &l oscilar del puente, generando asi que enun

Pregunta 1:

La respuesta es
correcta y muy
completa.

Pregunta 2:

La respuesta es
correcta, solo falto
agregar que el
tamario del
coeficiente natural
es5 determinado por
la fuerza de
acoplamiento.

Pregunta 5:
la respuesta es
cormrecta

Pregunta 6: la
respuesta es
correcta, un poco mas
extenso de lo
esperado pero se
llega a la misma
conclusion

10.

cierto punto, todas las personas caminen en sincronicidad, sumentando asi
inconscientemente el oscilar del puente.

Clue el puente s& balancera era producto de su estructura tambaleante y la gente
que iba caminando encima de &, luege de que mas y mas persona caminakbarn,

mayor era =u balanceo. La interaccion de ambas partes es que debido al movimiento Pregunta 9:

del puente, la gente caminaba con sus abiertas para poder hacer equilibrio sobre &l

Mientras mas personas caminaban de esa manera y de forma coordinada entre ellos
y &l puente, por las condiciones dadas, sin mas era |la energis gue producis pars el
balanceos del misma.

El reduccionismao en la ciencia es fraccionar las diferentes componentas y
analizarlas detslladamente para ver sus reacciones. Luego de ver cuidadosaments
todos sus detalles, se construye ensamblado todas las partes. Lo curicso de esto es
que las partes individualmente s comporian de una determinada forma, pero al
uniras pueden funcionar de manera diferente y ocasionar un problema.

Este método se parecs al "métode inductive" ya gque partes de conclusiones
particulares para legar & una general. y es muy usado en las ciencias
experimentales.

CONCLUSION: el grupo realizd un trabajo muy bueno y

PRp—" T —

Respuesta
correcta y bien
explicada

Pregunta 10:

La respuesta es
correcta y se
encuentra muy
completa
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